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Íåêîòîðûå ïðàâèëà îòíîñèòåëüíî ìîíòàæà äûìîõîäîâ

Îïðåäåëåíèå äèàìåòðà äûìîõîäà ïðîâîäèòñÿ ñîîòâåòñòâåííî ðàñ÷åòíûì òàáëèöàì â 
çàâèñèìîñòè îò òèïà êîòëà è åãî ìîùíîñòè, ðåêîìåíäàöèÿìè ïðîèçâîäèòåëÿ (ïðè èõ íàëè÷èè). 
Ñîîòâåòñòâåííî ïðîåêòó îïðåäåëÿåòñÿ âûñîòà è ñìåùåíèå îñè äûìîõîäà îò âûõîäà êîòëà.  

Âíèçó äûìîõîä äîëæåí îïèðàòüñÿ íà íèæíþþ èëè ïðîìåæóòî÷íóþ îñíîâó (íàñòåííîå 
êðåïëåíèå ñ òðåóãîëüíûìè êðîíøòåéíàìè). 

Íà âåðòèêàëüíûõ ó÷àñòêàõ äëÿ ðàçãðóçêè äûìîõîäà êàæäûå 5 ì íåîáõîäèìî óñòàíàâëèâàòü 
ðàçãðóçî÷íóþ ïëàòôîðìó. 

Íåëüçÿ ðàçìåùàòü ñòûê òðóá íåïîñðåäñòâåííî â ìåñòå ïåðåêðûòèÿ. Îí äîëæåí áûòü èëè 
íèæå, èëè âûøå.  

Íà âåðòèêàëüíûõ ó÷àñòêàõ ðåêîìåíäîâàíî óñòàíàâëèâàòü êàæäûå 2,5 ì íàñòåííûå õîìóòû, íà 
ãîðèçîíòàëüíûõ èëè íàêëîííûõ ó÷àñòêàõ – ÷åðåç êàæäûõ 1,5 ì. Èõ óñòàíàâëèâàþò òàêæå ïåðåä 
êîëåíîì è íåïîñðåäñòâåííî ïîñëå íåãî.

Íåëüçÿ íàãðóæàòü íèêàêèõ îòâîäîâ èëè îêîí÷àíèé íàêëîííîãî ó÷àñòêà, ïîòîìó äîëæíû 
áûòü ñìîíòèðîâàíû äîïîëíèòåëüíûå ïðîìåæóòî÷íûå êðåïëåíèÿ. Äîïóñêàåòñÿ óêëîí äûìîõîäîâ 
îò âåðòèêàëè äî 30 ñ îòêëîíåíèåì â ñòîðîíó äî 1ì ïðè îáåñïå÷åíèè ïëîùàäè ñå÷åíèÿ íàêëîííûõ 
ó÷àñòêîâ äûìîõîäà íå ìåíüøå ñå÷åíèÿ âåðòèêàëüíûõ ó÷àñòêîâ.

Íà ãîðèçîíòàëüíûõ ó÷àñòêàõ, êîòîðûå íå äîëæíû ïðåâûøàòü 2-óõ ìåòðîâ, íåîáõîäèì ñêëîí 
20ìì íà êàæäûé ìåòð òðóáû. Ñîåäèíèòåëüíàÿ äûìîîòâîäíàÿ òðóáà, êîòîðàÿ ñîåäèíÿåò 
îòàïëèâàåìîå óñòðîéñòâî ñ äûìîõîäîì, äîëæíà èìåòü âåðòèêàëüíûé ó÷àñòîê.  Äëèíà 
âåðòèêàëüíîãî ó÷àñòêà ñîåäèíèòåëüíîé òðóáû îò íèçà äûìîîòâîäÿùåãî ïàòðóáêà îòàïëèâàåìîãî 
óñòðîéñòâà ê îñè ãîðèçîíòàëüíîãî ó÷àñòêà òðóáû, äîëæíà áûòü íå ìåíåå 0,5 ì.

Íà äûìîîòâîäÿùèõ òðóáàõ äîïóñêàåòñÿ íå áîëüøå òð¸õ ïîâîðîòîâ ñ ðàäèóñîì çàêðóãëåíèÿ íå 
ìåíüøå äèàìåòðà òðóáè. 

Â ìåñòàõ, ãäå äûìîõîä ïðîõîäèò ÷åðåç êðîâëþ, ïðåäóñìîòðåííûé òàêîé ýëåìåíò êàê êðûçà. 
Ýòî êîíè÷åñêàÿ òðóáà ñ ïðèâàðåííûì ëèñòîì, êîòîðàÿ ðàññ÷èòàíà íà ñîîòâåòñòâåííûé óãîë 
íàêëîíà êðûøè: 0-15º, 15-30º èëè 30-45º.

Â âåðõíåé òî÷êå äâóñòåííûé äûìîõîä çàêàí÷èâàåòñÿ êîíóñîì. Óñòàíîâêà íà äûìîõîäàõ 
ãðèáêîâ è äðóãèõ íàñàäîê íå äîïóñêàåòñÿ ñîãëàñíî ÄÁÍ Â.2.5-20-2001 íà òåððèòîðèè Óêðàèíû. Íà 
òåððèòîðèè Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè äåéñòâóåò Ñíèï 41-01-2003,  â êîòîðîì ðåêîìåíäóåòñÿ 
óñòàíîâêà íà äûìîõîäàõ çîíòîâ è äðóãèõ íàñàäîê.

Äëÿ îòâîäà êîíäåíñàòà äûìîõîä äîëæåí áûòü îáîðóäîâàí ðåâèçèåé ñ ëþ÷êîì äëÿ î÷èñòêè è 
êîíäåíñàòîîòâîäîì. Íèæíÿÿ ÷àñòü äûìîõîäà – ðåâèçèÿ èëè òðîéíèê ñ êîíäåíñàòîîòâîäîì èëè 
çàãëóøêîé – äîëæíû íàõîäèòüñÿ â äîñòóïíîì äëÿ îáñëóæèâàíèÿ ìåñòå è áûòü áåçîïàñíûìè äëÿ 
îêðóæàþùèõ. 

Åñëè äûìîâàÿ òðóáà ïîäíèìàåòñÿ áîëüøå, ÷åì íà 2 ìåòðà íàä êðûøåé, òî óñòàíàâëèâàþòñÿ 
äîïîëíèòåëüíûå ðàñòÿæêè.

Ïðè ìîíòàæå äûìîõîäà â øàõòå èëè êèðïè÷íîì êàíàëå íåîáõîäèìî ó÷èòûâàòü, ÷òî ÷åðåç 
êàæäûõ 3 ìåòðà ðåêîìåíäóåòñÿ óñòàíàâëèâàòü íà äûìîõîäå ìîíòàæíûé õîìóò, êîòîðûé 
îáåñïå÷èâàåò åãî âåðòèêàëüíóþ ïîäâèæíîñòü âî âðåìÿ ýêñïëóàòàöèè è öåíòðèðóåò äûìîõîä â 
øàõòå. 

Äûìîâûå êàíàëû îòîïèòåëüíîãî îáîðóäîâàíèÿ â çäàíèÿõ äîëæíû áûòü âûâåäåíû ñîãëàñíî ñ 
ðèñóíêîì 2.
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 Îäíîñòåííûå äûìîõîäû

ïðåäíàçíà÷åíû äëÿ îòâåäåíèÿ äûìà èç êîòëîâ è ãàçîâûõ êîëîíîê. Îíè èçãîòîâëÿþòñÿ èç 
íåðæàâåþùåé ñòàëè è ÿâëÿþò ñîáîé îäíîñòåííûé äûìîõîä ñ òîëùèíîé ñòåíêè 0,5, 0,6, 0,8 è 1ìì è 
ðàáî÷åé òåìïåðàòóðîé äî 600°Ñ. Îäíîñòåííûå äûìîõîäû ïðåêðàñíî îòâîäÿò êîíäåíñàò, êîòîðûé 
íàêàïëèâàåòñÿ â êîòëàõ. Òàêèå äûìîõîäû ïîçâîëÿþò äîñòè÷ü âûñîêîé ýôôåêòèâíîñòè ñèñòåìû è 
çíà÷èòåëüíîãî îõëàæäåíèÿ ãàçîâ, êîòîðûå îòõîäÿò îò êîòëà, ïðè åãî çàïóñêå.  Íî ñëåäóåò îòìåòèòü, 
÷òî îòâåäåíèå íèçêîòåìïåðàòóðíûõ äûìîâûõ ãàçîâ îò ñîâðåìåííûõ îòàïëèâàåìûõ àãðåãàòîâ ñ 
âûñîêèì ÊÏÄ ïðèâîäèò ê îáðàçîâàíèþ íà òðóáàõ áîëüøîãî êîëè÷åñòâà êîíäåíñàòà. Ïîýòîìó 
çàïðåùàåòñÿ óñòàíàâëèâàòü îäíîñòåííûé äûìîõîä ñíàðóæè çäàíèÿ. Îäíîñòåííûå ñèñòåìû 
íóæíî èñïîëüçîâàòü äëÿ ïðîêëàäêè äûìîâîãî êàíàëà âíóòðè ïîìåùåíèÿ èëè êàê âñòàâêè â 
ñóùåñòâóþùèé êèðïè÷íûé  äûìîõîä.
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Äâóñòåííûå äûìîõîäû – òåðìîèçîëèðîâàííûå òðóáû, êîòîðûå ñîñòîÿò èç 
âíóòðåííåé è âíåøíåé òðóáû (êîæóõà). Âíóòðè ðàçìåùåí ñëîé íåãîðþ÷åãî 
èçîëÿöèîííîãî ìàòåðèàëà. Âíóòðåííÿÿ òðóáà èçãîòîâëåíà èç íåðæàâåþùåé 
ñòàëè. Óòåïëèòåëü – òîëùèíîé 30-35 ìì  – ïðåññóåìûé ìèíåðàëîâàòíûé 
èçîëÿöèîííûé ìàòåðèàë íà îñíîâå áàçàëüòîâûõ ïîðîä – âûäåðæèâàåò 
òåìïåðàòóðíûé ðåæèì äî 1000 Ñ, èìååò íèçêóþ òåïëîïðîâîäíîñòü è 
ýôôåêòèâíûå òåïëîèçîëèðóþùèå ñâîéñòâà, ÷òî ïîçâîëÿåò âîçâåñòè ê ìèíèìóìó 
îáðàçîâàíèå àãðåññèâíîãî êîíäåíñàòà. Çà ñ÷åò èçîëÿöèè äâóñòåííûå äûìîõîäû 
ìàêñèìàëüíî õðàíÿò òåìïåðàòóðó ãàçîâ, êîòîðûå îòõîäÿò îò êîòëà, êîòîðûé 
ñïîñîáñòâóåò îáðàçîâàíèþ äîñòàòî÷íîé äûìîâîé òÿãè.

Âàæíîé îñîáåííîñòüþ 
êîíñòðóêöèè äâóñòåííûõ 
ý ë å ì å í ò î â  ä û ì î õ î ä î â  
ïðîèçâîäñòâà ÎÎÎ «Âåðñèÿ-
ëþêñ» ÿâëÿåòñÿ íàëè÷èå 
ñåãìåíòíûõ êîëåö .  (ñì. 
ðèñ.1). Ôóíêöèÿ ýòèõ êîëåö 
çàêëþ÷àåòñÿ â îòñóòñòâèè çà 
ñ÷åò ñâîåé ãåîìåòðè÷åñêîé 
ôîðìû òàê íàçûâàåìîãî 
« ò å ï ë î ì î ñ ò à »  ì å æ ä ó  
âíóòðåííåé è âíåøíåé òðóáîé. 
Òî åñòü ñåãìåíòíîå êîëüöî 
ö å í ò ð è ð ó å ò  ò ð ó á û  
îòíîñèòåëüíî äðóã äðóãà è ïðè 
ýòîì íå ïðîâîäèò òåïëî. 
Ì àò å ð è à ë ,  êîòî ð û é  ì û  
ï ð è ì å í ÿ å ì ,  ÿ â ë ÿ å ò ñ ÿ  
ý êî ë î ã è ÷ å ñ ê è  ÷ è ñ ò û ì .  
Âíåøíÿÿ òðóáà ìîæåò áûòü 
èçãîòîâëåíà èç íåðæàâåþùåé 
(â òîì ÷èñëå çåðêàëüíîé) èëè 
î ö è í ê î â à í í î é  ñ ò à ë è .   



ñîåäèíåíèå

Ñîåäèíåíèå â ðàçðåçå

  óâåëè÷åíî    

Ñõåìà çáîðêè êîàêñèàëüíîãî
äûìîõîäà äëÿ òóðáîêîòëîâ
Ñõåìà çáîðêè êîàêñèàëüíîãî
äûìîõîäà äëÿ òóðáîêîòëîâ

    Ñèñòåìà äâóñòåííûõ äûìîõîäîâ ïðåäíàçíà÷åíà äëÿ îòâîäà ïðîäóêòîâ 
ñãîðàíèÿ îò ñîâðåìåííûõ íèçêîòåìïåðàòóðíûõ êîòëîâ.
    Äâóñòåííûå ýëåìåíòû âûïîëíÿþò èç íåðæàâåþùåé ñòàëè òîëùèíîé 
0,5;0,6;0,8; èëè 1ìì. 
    Ñèñòåìà äâóõñòåííûõ äûìîõîäîâ ïðåäóñìàòðèâàåò ñîåäèíåíèå ýëåìåíòîâ:
                 ïî âåðòèêàëè - ïî ñòîêó êîíäåíñàòà;
                 ïî ãîðèçîíòàëè - ïî õîäó ïðîäóêòîâ ñãîðàíèÿ.

óïëîòíåíèå
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